



中央军委主席习近平签署命令 发布《军队运输投送条例》

新华社北京12月28日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队运输投送条例》,自2024年1月1日起施行。

《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,适应新的领导指挥体制,厘清职责界面,明确工作关系,规范运行机制,为推进

新时代运输投送建设发展提供法治保证、制度遵循和实践路径。

《条例》共8章58条,突出思想引领、聚焦备战打仗、坚持改革创新,注重系统设计,落实建设强大的现代化后勤要求,从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行调整规范,为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作作了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习贯彻习近平外交思想重要讲话精神提出要求。

会议认为,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就,发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国特色大国外交理论的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局,形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”,搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平

台。八是统筹发展和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理,引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导,巩固了对外工作大协同格局。

会议强调,新时代十年,我们在对外工作中经历了不少大风大浪,战胜了各种困难挑战,开创了中国特色大国外交新局面,我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

会议指出,在新时代外交工作实践中,我们积累了一系列宝贵经验。必须做到坚持原则,在关乎人类前途命运和世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜明、站稳立场,牢牢占据国际道义制高点,团结争取世界大多数。必须体现大国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引领和平发展,坚持促进世界稳定和繁荣。必须树立系统观念,以正确的历史观、大局观把握大势,统筹兼顾、掌握主动。必须坚持守正创新,坚守中国外交的优良传统和根本方向,同时开拓进取,推动理论和实践创新。必须发扬斗争精神,坚决反对一切强权政治和霸凌行径,有力捍卫国家利益和民族尊严。必须发挥制度优势,在党中央集中统一领导下,各地区各部门协同配合,形成强大合力。

会议指出,世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会



12月27日至28日,中央外事工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏摄

改变,对此我们要有充分的历史自信。

会议认为,展望未来,我国发展面临新的战略机遇。新征程上,中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要紧紧围绕党和国家中心任务,稳中求进、守正创新,坚定维护国家主权、安全、发展利益,开辟中国外交理论与实践新境界,塑造我国和世界关系新格局,把我国国际影响力、感召力、塑造力提升到新高度,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利国际环境,提供更强战略支撑。

会议指出,构建人类命运共同体是习近平外交思想核心理念,是我们不断深化对人类社会规律认识,对建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界给出的中国方案,体现了中国共产党人的世界观、秩序观、价值观,顺应了各国人民的普遍愿望,指明了世界文明进步的方向,是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标。新时代以来,构建人类命运共同体从中国倡议扩大为国际共识,从美好愿景转化为丰富实践,从理念主张发展为科学体系,成为引领时

代前进的光彩旗帜。概括地讲,构建人类命运共同体,是以建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界为努力目标,以推动共商共建共享的全球治理为实现路径,以践行全人类共同价值为普遍遵循,以推动构建新型国际关系为基本支撑,以落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为战略引领,以高质量共建“一带一路”为实践平台,推动各国携手应对挑战、实现共同繁荣,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的广阔前景。

会议指出,针对当今世界面临的一系列重大问题重大挑战,我们倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。坚持大小国家一律平等,反对霸权主义和强权政治,切实推进国际关系民主化。要确保多极化进程总体稳定和具有建设性,就必须共同恪守联合国宪章宗旨和原则,共同坚持普遍公认的国际关系基本准则,践行真正的多边主义。普惠包容的经济全球化,就是顺应各国尤其是发展中国家的普遍要求,解决好资源全球配置造成的国家间和各国内部发展失衡问题。要坚决反对逆全球化、泛安全化,反对各种形式的单边主义、保护主义,坚定促进贸易和投资自由化便利化,破解阻碍世界经济健康发展的结构性难题,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、均衡的方向发展。

会议要求,当前和今后一个时期,对外工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想为指导,对标中国式现代化目标任务,坚持自信自立、开放包容、公道正义、合

作共赢的方针原则,围绕推动构建人类命运共同体这条主线,与时俱进加强战略部署,深化完善外交布局,突出问题导向,运用系统思维,更加立体、综合地明确外交战略任务,以更加积极主动的历史担当、更加富有活力的创造精神,开创中国特色大国外交新局面。

会议指出,外交守正创新是新征程上开创中国特色大国外交新局面的必然要求,是更好支撑中国式现代化的必然要求。要加强思想理论武装,深化体制机制改革,推动外交队伍建设,不断增强对外工作的科学性、预见性、主动性、创造性。

会议强调,必须毫不动摇坚持外交大权在党中央,自觉坚持党中央集中统一领导,进一步强化党领导对外工作的体制机制。各地区各部门要胸怀大局、协同配合,不折不扣贯彻落实党中央对外工作决策部署。

王毅作总结讲话。中央宣传部、中央对外联络部、商务部、中央军委联合参谋部、云南省负责同志及常驻联合国代表团代表作交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

中央外事工作委员会委员,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,有关人民团体,中央军委机关有关部门,部分中管金融机构主要负责同志,驻外大使、大使衔总领事、驻国际组织代表等参加会议。

一路嗨玩冰雪季 有冰有雪还有“戏”

哈市精彩文艺演出天天有,带市民和游客体验“音乐之城”独特魅力

本报讯(记者 封娇)连日来,哈尔滨冰雪大世界的冰秀表演刷爆了抖音、小红书和众多来哈旅游的南方游客的朋友圈。许多人看完冰秀表演,激动地喊话小伙伴,“排什么大滑梯啊,都来看冰秀吧,太酷了”“咋才发现冰秀这么好看呢,这趟哈尔滨来得真是太值了”……

其实,远道而来的南方游客可能不太了解,哈尔滨不仅有冰有雪,还有“戏”。作为联合国命名的“音乐之城”,哈尔滨好看的演出多着呢——新年音乐会、芭蕾舞晚会、俄语原版音乐剧、脱口秀、沉浸式爆笑喜剧、后现代戏剧、亲子互动剧、裸眼3D沉浸式冒险儿童剧……这个冰雪季,精彩演出天天有,快乐嗨皮不打烊!

在“音乐之城”优雅跨年

听一场新年音乐会,是哈尔滨这座“音乐之城”迎接新年的传统仪式。每年的最后一天,热爱音乐的哈尔滨人都会与家人和好友一起走进音乐厅,在经典曲目的陪伴下迎接新年的到来。今年,迎来众多南方游客的哈尔滨更是重磅推出了多场各具特色的新年音乐会。

即将在哈尔滨音乐厅举行的《2024 哈尔滨新年音乐会》,由国际指挥大师汤沐海执棒。音乐会上不仅能欣赏到中国第一交响乐团哈尔滨交响乐团演奏的《春节序曲》《金蛇狂舞》《埃及进行曲》等中外经典名曲,还能欣赏到由男高音歌唱家王传越演唱的《我爱你中华》《今夜无人入睡》,小提琴家、音乐教育家薛苏里的小提琴独奏《赞歌》,唢呐演奏家胡晨韵的《百鸟朝凤》,以及中国戏剧梅花奖获得者马佳演唱的《梨花颂》和昆曲《最忆江南》。“江南好,风景旧曾谙。日出江花红胜火,春来江水绿如蓝。能不忆江南?”南方游客在离乡千里之外的冰天雪地中感受浸润人心的诗韵,想必会有种“梦回江南”的感动。



音乐剧《剧院魅影续作:真爱永恒》剧照。

《莫斯科交响乐团 2024 新年音乐会》将在哈尔滨大剧院举行,跨年必备的经典曲目《蓝色多瑙河》《电闪雷鸣波尔卡》等世界名曲能让观众大饱耳福。作为欧洲顶级交响乐团之一,此次莫斯科交响乐团带来顶级演出阵容,指挥家安德烈·什利亚奇科夫、男中音伊戈尔·波德普洛洛夫、女高音纳齐洛娃·艾西鲁都是享有盛名的俄罗斯艺术家。

新年来临之际,南方游客快来和热情好客的哈尔滨人一起,优雅地奏响新年乐章吧!如果因为贪恋冰雪美景而不小心错过了这两场新年音乐会也没关系,还有《老

会堂音乐厅新年音乐会》《“龙腾虎跃”2024 新年民族音乐会》《“春之声”钢琴声乐曲目音乐会》《“在那遥远的地方”交响管乐中外经典名曲音乐会》《“北国之约·冰雪奇缘”室内乐作品音乐会》《“雪花快乐”合唱音乐会》《许愿之夜民谣音乐会》等几十场音乐会等着你的到来。

在冰城舞台找寻“挚爱”

除了音乐会,热爱戏剧的南方游客在冰城同样能找到自己的“挚爱”。“究竟是飞蛾扑火的生命悲剧?还是腐朽世界的自由解脱?”根据史诗级文学

巨作《安娜·卡列尼娜》创作,即将在哈尔滨大剧院上演的同名俄罗斯原版音乐剧,用高水平的音乐、舞美演绎这部经典作品。剧中许多场景对原作进行还原,将满足书粉们的幻想。跟演员们一起在炙热而充满张力的音乐剧中探讨爱情、死亡、自由与命运,一定会令你的人生态界得到升华。

除了俄罗斯原版音乐剧,英文原版音乐剧《剧院魅影续作:真爱永恒》也将在哈尔滨大剧院上演。还记得《剧院魅影》中魅影在椅子上遗留的那个面具吗?魅影最后到底怎么样了?(下转第五版)

制造业企业实施技改可获贴息补助

《哈尔滨市落实省级企业技术改造补助政策实施细则》印发

本报讯(记者 刘首辰)近日,市工信局印发《哈尔滨市落实省级企业技术改造补助政策实施细则》,对计划技术改造投资额2亿元以上(含)的重点项目,给予24个月贴息补助,最高不超过2500万元。其中,在项目建设期,省级财政按照60%拨付资金。

《细则》鼓励企业采用新技术、新设备、新工艺、新材料和新标准,在重点行业、高端产品、关键环节实施技术改造,充分发挥政府资金的导向作用,加快推进哈尔滨市制造业转型升级步伐。在申请支持项目方面,要求项目符合建设单位必须是制造业企业,具有独立法人资格;项目建设单位不属于失信被执行人,且未被列为经营异常名录;计划技术改造投资额2亿元以下的项目建设期应不超过12个月;计划技术改造投资额2亿元以上(含)的项目建设期应不超过24个月等条件。

关于支持方式,《细则》分项目建设期补助资金和项目建成投产补助资金两个阶段。在项目建设期结束后,以计划技术改造投资额为依据,省级财政按照60%拨付资金;项目投产并验收通过后,以实际技术改造投资额为依据进行清算,省级财政对负担的补助资金多退少补,各区所属项目由市级财政、县(市)所属项目由县(市)财政按照40%拨付补助资金。在补助金额上,对计划技术改造投资额2亿元以下的项目,给予12个月贴息补助,最高不超过800万元;对计划技术改造投资额2亿元以上(含)的重点项目,给予24个月贴息补助,最高不超过2500万元。企业利用自筹资金实施技术改造,按照同等贴息政策支持。

在项目验收方面,《细则》明确了资金撤销情形。项目如有未按期提交验收申请的、验收未通过的、验收通过但未实际技术改造投资额不足计划技术改造投资额80%的、建设期不超过12个月的重点项目实际技术改造投资额不足2亿元的等情形之一的,省工信厅将会同省财政厅研究撤销支持资金。

冰雪旅游人气爆棚 汽车租赁订单激增

紧俏车型需提前7天预订